

◆感知文化新空间◆

汤王山上的青春宣言

——运城南风学校高三学子研学励志行小记

11月20日的清晨，日光微启。运城南风学校的高三学子在操场整齐列队，眼中是难掩的紧张与期待——距离高考仅余200天，他们即将以一种别样的方式为自己按下冲刺的“启动键”。伴随着校旗与班旗在风中猎猎作响，“登高望远，砥砺前行”研学励志活动正式启程。

在简短而振奋的动员讲话中，南风学校负责人李玲秀强调：“人生如登山，重要的不仅是抵达顶峰，更是攀登途中展现的毅力与勇气。”

一句话在队伍中激起波澜，青春的心猛然共鸣。随后，高三6个班级的授旗仪式举行。于师生们而言，旗帜所承载的，不只是荣誉，更是责任、信念和奔赴未来的勇气。

随着“出发”的口令发出，一支由高三全体师生组成的队伍向喜汤王山进发。

汤王山，古称景山，海拔1752米，是商汤文化的发祥地，亦是见证千年文明的自然与历史交汇之地。走近山脚，巍巍峰峦扑面而来，松涛声与朗朗笑声交织。与课堂中的默写与演算不同，这一次是心与脚步共同的修行。

登山途中，队伍蜿蜒而上。高三的老师们分布在队首、队中和队尾——他们有的领路开道，有的陪伴鼓劲，有的默默关注每一个学生的状态。有人因为体力不支放慢了节奏，但身旁很快就伸来同伴的手臂；有人气喘吁吁想停下，却在一句“我陪你走”中重新找回力量。一面面班旗像方向的标识，也像精神的灯塔，提醒每一个参与者——高考冲刺，他们不是孤军奋战。

随着海拔升高，石阶愈加陡峭，寒风渐起，沉默在队伍中蔓延。然而，正如备考的无声对抗，每一次坚持、每一次逼迫自己再往前一步，都是跨越内心峰谷。当最后一段山路映入眼帘时，疲惫在身体里沸腾，意志却在此刻熠熠生辉。没有一人选择停下，所有



▲并肩前行



▲登顶留影



▶定格记忆

人咬紧牙关向着山顶发起冲刺。

当抵达山顶的那一瞬，迎接他们的不是欢呼，而是被风举起的校旗与班旗。旗帜于云海间飘扬，像在替每一个攀登者高声宣告：无畏青春，无限可能。紧接着，山顶宣誓在庄重与热血中拉开——激昂的誓言在山谷间回荡，沉稳有力，似向高考发出最强“战书”。这一刻，汤王山成为见证者，也成为每一位学子心中未来的象征。

短暂休整后，山顶的午餐、轻松的游戏与合影定格下最真实的青春。汗水在额头凝结，笑容却无比灿烂。有人说这一天累，却很值得；有人说这比

做对一套试卷更有成就感；还有人悄悄写下心愿——“200天后，我想再站在另一个顶峰。”

这场研学励志活动，不是一场简单的户外登山，而是一堂生动深刻的“大思政课”，是一次身体与意志的并行挑战，更是一场心灵与文化的双重浸润。同学们在自然中调整心态，在攀登中锤炼韧性，在合作中凝聚力量，在与历史文化的对话中，找到了对自我、对未来充满信念的力量。

倒计时已经开始——但对于南风学校高三学子而言，真正的起点，是汤王山山顶上誓言回荡的那一刻。

记者 杨洋 刘凯华

振兴庄社区的创意DIY——拾得落叶织花影 一捧秋意绽掌中

运城晚报讯（记者 杨洋）为践行绿色环保理念，促进邻里和谐，近日，盐湖区东城街道振兴庄社区开展了“废旧落叶换新颜，手工创意助环保”主题活动，让秋日落叶焕发新生机。

活动以“尊重自然循环，珍视每片落叶”为核心，倡导“垃圾是放错地方的资源”。现场，居民们收集辖区内的落叶，通过修剪、拼接、绑扎等方式，将原本要被丢弃的落叶制作成精美的花束、摆件（右图）。大家相互交流创作技巧，分享环保心得，在动手实践中体验“化腐朽为神奇”的乐趣。

活动尾声，社区工作人员组织居

民共同清理场地，对各类垃圾进行分类投放，完美践行“不燃一缕烟，只留一束秋”的环保承诺。此次活动不仅为居民提供了创意表达的平台，更将环保理念从口号转化为触手可及的实践体验，有效提升了居民的环保意识和社区归属感，为构建绿色和谐的社区文化奠定了坚实基础。

该社区负责人表示，未来将持续开展此类环保主题活动，让更多居民参与到“零废弃”行动中，共同守护美好家园。



党建物业联动 普及消防知识

运城晚报讯（记者 杨洋）为筑牢社区消防安全防线，提升工作人员应急处置能力，11月20日，盐湖区安邑街道橄榄城社区党总支以“党建+物业”联动机制为抓手，组织社区工作者、辖区物业工作人员赴运城市经济技术开发区消防科普教育馆开展消防知识科普学习活动。

活动中，教育馆宣传员通过火灾成因试验，直观展示烟头、电热炉等危险源引发火灾的原理。接着，消防标识互动、知识问答环节调动了大家的参与热情，有效巩固了学习成果。随后，宣传员详细讲解了灭火器、消防栓的正确使用方法，消防产品真伪辨别技巧及楼层逃生要点，并在火灾自动报警联动控制展示系统前，与物业工作人员结合工作实际展开探讨，现场学习氛围浓厚。

此次实地参观学习，将“预防为主、防消结合”的消防工作方针落到了实处，不仅增强了参训人员的消防安全意识，更提升了其应急处置水平，为社区消防安全治理筑牢基础。

橄榄城社区负责人表示，下一步将持续深化“党建+物业”联动模式，常态化开展消防安全宣传教育活动，全力创建平安和谐社区，守护居民生命财产安全。

声乐公益讲座 传递惠民温情

运城晚报讯（记者 景斌）11月18日，盐湖区工人文化宫联合盐湖区中城街道八一西街社区开展声乐公益讲座，进一步满足辖区居民日益增长的精神文化需求。

此次公益讲座特邀资深音乐人程艺辉主讲。讲座伊始，她便以“为什么有的唱歌会跑调”的问题展开互动，现场气氛热烈。针对居民存在的气息不稳、音准偏差、高音吃力等问题，她结合经典曲目，通过示范讲解、分组练习、一对一纠正等方式，系统传授腹式呼吸法、共鸣技巧、咬字发音等基础要领。在程艺辉的精心指导下，居民获益良多。

该社区有关负责人表示，将持续推动“文化惠民进社区”活动，增加书法、舞蹈、乐器等多元文化活动，不断丰富居民文化生活，助力营造和谐融洽的社区氛围。

邻里齐聚一家亲 文明集市暖人心

运城晚报讯（记者 王露）近日，盐湖区东城街道河东东街社区与盐湖城社区在中心城区航天公园广场联合举办“邻里益家亲，服务暖人心”文明集市活动。近百名社区居民在丰富的活动中感受社区温情与文明新风。

活动现场设置了政策宣传、便民服务、健康义诊、文化体验、金融服务五大功能区，内容涵盖居民生活各个方面。在政策法规宣传区，反诈、普法、消防、垃圾分类等多领域宣传同步开展，志愿者通过发放资料、案例讲解等方式普及实用知识。健康义诊区的多家医疗机构，提供了血压血糖测量、口腔检查、心理疏导等服务，贴心守护居民身心健康。文化体验区成为全场亮点，非遗传承人全面展示剪纸、手工泥人等技艺，并邀请居民动手体验传统文化魅力。

此次文明集市活动通过整合社会资源，将便民服务、文化体验送到居民家门口，不仅增进了邻里感情，更丰富了居民精神文化生活，为构建和谐社区注入新活力。